
Φυλλάδιο 10 (21.12.2022)

1. ΄Εστω S : x2 + y2 + z2 = 1 και Fr η ακτινική συνιστώσα του διανυσµα-

τικού πεδίου F. Αποδείξτε ότι∫
S
F · dS =

∫ 2π

0

∫ π

0
Fr sinφdφ dθ.

2. ΄Εστω S µια κλειστή επιφάνεια, αποδείξτε ότι∫
S
curlF · ds = 0

όπου F είναι ένα C2
διανυσµατικό πεδίο.

3. Ποιά από τα παρακάτω δ. πεδία είναι συντηρητικά, γι αυτά που είναι

ϐρείτε το δυναµικό

α) F = (y2, −z2, x2),
β) G = (x3 − 3xy2, y3 − 3x2y, z).

4. Υπολογίστε το επιφανειακό ολοκλήρωµα∫
S
F · dS,

όπου S : z = 1−
√
x2 + y2, z > 0 και

F = (x2y, xy2, 1− 4xyz).

5. ΄Εστω S το κοµµάτι του κυλίνδρου x2 + y2 = 4 ανάµεσα στα επίπεδα

z = 0 και z = x+ 3. Υπολογίστε το ολοκλήρωµα
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∫
S
(x2 + y2 + z2)ds.
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